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Questionnaire Response Analysis 
Respondents Gender ( feT): 

1,967 responses 
Total 1967 students have 

responded in Student 

Satisfaction Survey 2021-22. 
Among them 60.2% are boys 
and 39.7%% are girls. 

D) Gender ( fT) 
,96/ tesponges 

Famae (de etl) 

Male (T) 
Transgonder (4tAs4) 

What degree program are you pursuing The students of B.A. course 
now? E) What degree program are you pursuing now? 4a} Y TA n Sid atATH a ze d 

967 reponses 
responded to this survey are the 

highest i.e. 59.6 percent. The 
number of students responded 
to this survey of B.Sc. course 
are 502, B.Com.-14, M.A.-192, 
M.Sc.-93, B.Ed.-2 and Ph.D.-2 

1,967 responses BA 11/3 (59 6%) 

s02 (25 5% B Sc 

8 Com14 0 7%) 

MA 92 (98) 

M Sc 93 (4 
respectively. M Com 010) 

2 (0 1) 

Ph D 

15 250 

1. How much of the syllabus was 
covered in the class? 

The 44.9% students responded 
that their syllabus was covered 
from 85 to 100 percent by the 
concerned departments. The 
20.7% students responded that 
their syllabus was covered from 
70 to 84 percent by the 
concemed departments. The 
11.9% students responded that 
their syllabus was covered from 
55 to 69 percent by the 

concened departments. 

1. How much of the syllabus was covered in the class? T Tua qu zx12 
1.965 responses 

1,965 responses 4-85 to 100 

3-70 to 84 
2-55 to 69 

1-30 to S4% 
0-Below 30 

21 

20 7S 10 4 



2. How well did the teachers prepare for The 70% students responded 
that their teachers prepared for 
the classes thoroughly, where as 
27.3 % replied it satisfactory. 

the classes? 2. How well did the teachers prepare for the classes? a1 À GAIM À fey fat Tl àurtl 

1,965 responses 

4-Ihoroughty ('Pl NG al) 

3 Satis'actonily (ifMAD & A) 

2-Poorhy (14) 
1-Indferently (14aitAI 4) 

0-Wont teach at a d4g4 4¢T Tqrtn) 

1.965 responses 

TO% 

3. How well were the teachers able to The 82.6% students replied that 
the teachers are able to 

communicate always 

effectively. 

communicate? 3. How well were the teachers able to communicate? 

1.965 responses 

1,965 responses 
4-Always effectve (TTM| 7ATa) 
3-Somet1mes effective (hill-4iill 

2-Just satisfactonly ( T4 FTTT) 

1-Generally ineffective ( MTH d u 

0- Very poor communication (gd RI4 82 6% 

4. The teacher's approach to teaching 
can best be described as 

The 48.1 percent described 
teachers approach to teaching 
Excellent, 35.6% students 
responded it as very good and 
13.8 % said it good. 

4. The teacher's approach to teaching can best be described as im 25 ua fias Efgcouy a 

1,965 responses 

4-Excelent (Jop) 
3-Very pood (gd yal) 

2-Good (Mn3l) 
1-Fair (HI4) 
0-Poor (¥TA) 

1,965 responses 
35 8% 

13 8% 

481 



5. Faimess of the internal evaluation 
process by the teachers. 

On the question of faimess of 
the intemal evaluation process 
by the teachers, 73.1% students 
responded it remained always 
fair and 19.1 % said it usually 

5 Falrness of the intenal evaluation process by the teachers. f41 gri Mtatrai yyta ufarui ail 

1,965 responses 

1,965 responses 4- Aways tau (Ea u) 

fair. 3-Uuady tar ( TH,fn ue l40) 

2-Sometunes unfair (04 Md) 
1-Usuaty untair MTALM 7d04d) 
0-Untau (M-0t) 

6. Was your performance in 

assignments discussed with you? 
The 61.7 % students responded 
that their performances in 
assignments discussed by the 
teachers every time and 19.4 
percent students said that it is 
done usually. Whereas 12.3% 
students said that the teachers 

6. Was your performance in assignments discussed with you? HHuBTal  aTur uera aTr 

965 responses 

1,965 responses 4- Every lime () 

3-Usualy (4ie ue 
2-Occasionally/Sometumes (t11-) 

1 Rarely (azet d) 
0-Nover ( l -T¢) do it occasionally. 

61 7% 

7. The institute takes active interest in 

promoting internship, student exchange, 
and field visit opportunities for 
students. 

The responses of the students 
on the question of the active 
interest in promoting internship. 
student exchange, field visit by 
the institute is that the 65.4% 
students said it is done 

7. The institute takes active interest in promoting internship, student exchange, field visit 

1,965 responses 

4 - Regularly (-utiit &y i) 

3-Oflen ( HH*) 
2-Sometmes (i dil 

1-Rarely (dttd th) 
0-Never ( at) 

regularly, the 19% students 
reply it is done often and 9.5% 
student reply it as done 
sometimes by the institution. 

1,965 responses 
05.4% 



8. The teaching and mentoring process 
in your institution facilitates you in 
cognitive, social and emotional growth. 

The teaching and mentoring 
process in our institution 
facilitate the students in 

8. The teaching and mentoring process in your iInstitution faciltates you in cognitive, social and 

1,965 responses cognitive social and emotional 

growth and on this question 
43.5% students reply it is done 
significantly, 43.1% students 
said that it is very well, 
the 9.92% students said that it 
is done moderately. 

TAT 3HTTt HMAITAT, HIATGR 4-Sugrufcanty (JT) 
3-Very well (41 ) 

2-Moder ateiy (i1i) 
1-Margnaty (i1/ 
0- Not at a ( 144d T¢) 

41 1 

1.965 responses 

43.5% 

9. The institution provides multiple 
opportunities to learn and grow. 

The 66.1 % students strongly 

agreed on the question that the 
institution provides multiple 
opportunities to leam and grow; 
the 27.3% said they agreed 
about the above. 

9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow. HrI HTA TGA i 

1965 responses 

- Strongly agree (TI RE HGdy 
1,965 responses 3 Agree (Eld) 

2 Neutral (fe4) 

1-Disagree (UGHad) 
0-Strongly disagree (7i ArE ¥HÇHA) 

27 

66.1% 

10. Teachers inform you about your 
expected competencies, course 
outcomes and programme outcomes. 

The 83.1% students responded 
that Teachers inform them 10. Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and programme 

about their expected 
competencies, course outcomes 
and programmes outcomes. 

1,965 respenses 

4-Every time (T) 

3-Usually (MIT u 
2-Occasionally Sometinmes (-) 

1 Rarely (ddrd ) 
0-Never (6i TM) 1,965 responses 

83.15% 



11. Your mentor does a necessary 
follow-up with an assigned task to you. 

The 71% students reply that 

their mentor do necessary 
follow up with an assigned task 
given to them every time and 
18% students responded that 
their mentor do a necessary 
follow up usually. 

11. Your mentor does a necessary folliow-up with an assigned task to you ATTBI ATTi au mq 

1,965 responses 

4-Evory umo () 
3-Usually (4THne u4) 

2-Ocasionaby/Sometmes (at 
1-Rarely (144 ¢) 
0-I dont have a mentor (T T RZ 

1,965 responses 

71% 

12. The teachers illustrate the concepts 
through examples and applications. 

The 75.9% students responded 
that their teachers illustrate the 12 The teachers illustrate the concepts through examples and applications. ie yaurUIM aT 
concepts through examples and 
applications every time and 
16.2% students said that their 
teachers illustrate the concept 
through examples and 

applications usually. 

1,965 responses 

4-Every time (Hd) 
3-Usualy (HIHfiR 4R) 

2-Ocasionally/Somet1mes (YIB) 
1-Rarely (l4zt t) 
0- Never (l i) 

1,965 responses 
16 2% 

75.9% 

13. The teachers identify your strengths 
and encourage you with providing right 
level of 

The 79% students 
responded that the teachers 
identify their strength and 
encourage them with providing 
right level of challenges as 
fully, where as 11% students 
responded that the teachers 
identify their strengths and 
encourage them with providing 
right level of challenges 

reasonably. 

13. The teachers identify your strengths and encourage you with providing right level 

challenges. 965 responses 

3-Reasonably (4ldd) 
2-Partaly (ifr* ) 

1-Saghtly (4151) 
0-Unable to (i6- Hm) 

1,965 responses 
79% 



14. Teachers are able to identify your 
weaknesses and help you to overcome 75.3% students replied that 

their teachers are able to 14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome them I4 U1 them. 
identify their weakness and 

help them to overcome those 
mistakes every time and 14.6% 
students reply that their 
teachers are able to identify 
their weakness and help them to 

overcome those weakness 

1,965 responses 

4-Every tume (4i1 
3-Usuaty (IiR 4 

2-Ocasgnally Sometirnes (BA.D+0) 
1-Rarely (147el tl) 
0-Never (} TE1) 

46N 

1,965 responses 

75.3% 

usually. 

15. The institution makes effort to 
The 61.9% students of the 
institute said that the institution 

engage students in the monitoring. 
review and continuous quality 
improvement of the teaching learning 

15. The institution makes effort to engage students in the monitoring, revlew and continuous 
quality improvement of the teaching learning process. m H T AI dTTA I YTH DTi BI 
1965 responses makes effort to engage them in 

the Monitoring reviewing and 
continuous quality 

improvement during teaching 
and agreed strongly where as 
30.7% student just get agreed. 

process. 
4-Strorngy agroe (PI G HTHd 

3-Agee (il6ít) 
2-Neutral (rPI) 

1- Drsagree ( ¥iGAil 
0- Strongty dsagree (71 E VGA) 

61 9 

1,965 responses 

16. The institute/ teachers use student 
centric methods, such as experiential 
learning, participative learning and 
problem solving methodologies for 
enhancing learning experiences. 

The 68.2% students reply it that 
the teacher's methods such as 

experimental leaming 
participative leaming and 
problem solving methodology 
for the enhancement of their 

16. The institute/ teachers use student centric methods, such as experiential learning. participative 
learning and problerm soving methodologies for enha.. TU ad zeA a maTA fa 
1,965 responses 

4- To a great extent ( 6 AD) 

3-Moderate (HR 

2-Some what (i E AE) 
1-Very lmle (4g0 ) 
0 Not at all (4eraT) 

knowledge to a great extent 
where as 21.9% students reply 
it as done moderately by the 
institution. 68.2% 

1.965 responses 



17. Teachers encourage you to 
participate in extracurricular activities. 

The 68.2% students responded 
that teachers encourage them to 
participate in extracurricular 
activities strongly where as 
25.8% students agreed on this 

question. 

17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities. fies ATTsI GTaUTR 

1,965 responses 

Strongly agreo (t1 R¢ HCAl) 
1,965 responses 3-Agree (fg*kl)| 

2-Noutral (Di) 
1-Drsagree (Ml(a) 
0-Strongly disagree (7) atg xnTA 

68.2% 

18. Efforts are made by the institute/ 
teachers to inculcate soft skills, life 
skills and employability skills to make 
you ready for the world of work. 

The 65.1% students of the 
18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills and employability 
skills to make you ready for the world of work. T.7 atyai B fAbfta bÀ I MTA i ATaI I 

institution responded that 
efforts are made by the institute 

to inculcate soft skills life skills 1,965 responses 

and employability skills to 

make them ready for the world 
of work to a great extent where 
as 18.5% said that it is done by 
the institution moderately. 

4-To a great exlent (Gi 6 H) 
185 3-Moderate (H4) 

2-Some wnat ( dH) 

1-Very Ite (4g d4 
0-Not at all (teiyet T) 

65 1% 

1,965 responses 

19. What percentage of teachers use 
ICT tools such as LCD projector, 
Multimedia, etc. while teaching. 

The 24.1% students agreed that 
Teachers use more than 90% 19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedia, etc. while 

ICT tools where as 15.6% 
1,965 responses 

student agreed that the teacher 
use 72 to 89% ICT tools such as 4- Aboe 90% 

LCD projector and multimedia 
devices during their teachings. 
The college will make future 
plans for its betterment. 

3-70-89 4% 

2-50-69% 
1-30-49 
0- Below 29 

t3 

1,965 responses 
12 5 

24 1% 

15 6 



The 60.4% students have 20. The overall quality of teaching-
leaming process in your institute is very 
good. 

responded and given their 

strong agreement on the 

question that the overall quality 
of teaching leaning process in 

our institution is very good. 
Whereas 29.5 % students 

20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is very good Tu AR 

965 renpons 

-Strory ayee (7 g TUit) 
-Ag oe (41i 
2-Naue al ( Pi) 
1-Daagon ( NAUGALf) 

0-Buurgy denges (h ag ugut 
1.965 responses 

replied and agreed that the 

overall quality of teaching-

learning process in our institute 

iS very good. 
04 
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